



章丽珍 绘

行驶公里数 ÷ 行驶时间 = 区间速度

这段 22.9 公里的高速路 你得开 11.4 分钟才不会超速

杭甬高速余姚到大隐段开通区间测速 启用首日就查获 14 起超速违法行为

从昨日起,浙江省高速公路正式启用 15 处“区间测速”,加大了对超速违法行为的打击力度,这也意味着,驾驶员到了测速点前踩刹车减速逃避处罚的做法,不再管用了。昨天,记者从高速交警宁波支队了解到,宁波境内启用区间测速的路段是在杭甬高速,全长 22.9 公里。截至昨天下午 4 点,不到一天时间,该测速区间已经查到 14 起超速违法行为。

宁波境内高速目前唯一启用的路段

据介绍,省内区间测速系统分布在 11 个地市的高速公路上,宁波境内目前安装区间测速系统的是杭甬高速(G92 杭州湾环线),具体位置是在往宁波方向 270km+100m 至 293km 这 22.9 公里的路段,也就是余姚至大隐段。这段高速公路道路比较平坦,共有四个车道,没有大的坡度和急弯,视线良好,限速每小时 120 公里。

高速交警说,该路段原本装了几个固定测速点,但有些驾驶员避过测速点后,就会飞快地提升车速,安装了区间测速后,驾驶员超速的违法行为将会得到有效遏制。事实上,今年 5 月开始,浙江省高速公路已经开始实施“区间测速”试运行,虽然没有进行处罚,但会给涉及超速违法的车辆车主发送短信提醒。

到底什么是区间测速呢?高速交警徐

警官说,所谓区间测速,指的是在同一路段上前后布设两个监控点,在起点及终点对过往车辆各拍一张图片,记录其过车时间,用区间距离与区间行驶时间相除计算出车辆行驶的区间速度。简单点来说,就是:车辆区间行驶公里数 ÷ 行驶时间 = 区间速度。如果车辆速度高于该区间车辆限速,系统会自动记录该违法行为并进行入库。

“现在高速公路上用得比较多的是固定点测速,测的是瞬间时速,驾驶员经过测速点时刹车减速,一般不会被测速仪摄入,但快速行驶中急刹车,很容易造成追尾或者撞护栏事故,相当危险。安装了区间测速,可以堵住驾驶员投机取巧的手段,更加科学公正。”徐警官说,区间测速系统不仅仅用来测速,它的高清监控系统还可以对开车不系安全带、开车打电话等其他违法行为进行监测。

被查的最高车速有 145 公里/小时

昨天,杭甬高速宁波方向余姚至大隐段沿线,已经竖起了“区间测速”的标牌,截至下午 4 点,高速交警在该区间内已查到了 14 起超速违法行为。

高速交警说,在昨天查到的这些超速车辆中,最高车速出现在凌晨,是一辆悬挂浙 B 牌照的小轿车。该车通过安装区间测速的 22.9 公里路段共用时 567 秒,平均车速为每小时 145 公里,超速 20% 以上,被系统自动记录。而这辆车的车主,将会收到高速交警发送的违法提示短信。

记者简单测算了下,这段 22.9 公里长的区间测速路段,司机必须开约 686 秒,也就是 11.4 分钟左右,才能避免超速。

驾驶员李师傅经常在杭甬高速上行驶,昨天,他照常上了高速,一路上没什么车,他的车速也越来越快。李师傅以为,只要“电子狗”一提醒,马上刹车减速就没问题,这次却不再管用了。在进入余姚至大隐段后,他超速的违法行为被区间测速录入,等收到相应的短信通知时,后悔已经来不及了。

有些市民会问,在进入区间测速路段后,如果驾驶员将车在路边停一段时间,等平均车速降下去了再开,会不会被查?

对此,徐警官说,这是聪明反被聪明误。违法占用应急车道的行为,将被处以罚款 200 元记 6 分的处罚。从另一个角度来看,司机超速大多是为了赶时间,在已经超速的情况下,又在路边停车浪费时间,那超速又有什么意义呢?

有的市民认为,在进入测速区间后狂飙,等快出区间了再慢行,这样一来通过两个监控点的时间长了,区间测速就不会认定超速了。徐警官表示,这种做法也是行不通的,区间测速上线启用,并不意味着其他测速系统就“下岗”了,区间测速和固定测速等测速系统互为补充,一经被拍有超速等违法行为,照样处罚。

“处罚不是目的,只要遵守交通规范、安全行驶,什么样的测速方式都不怕,而这样做,也是对自己及家人的负责。”徐警官说。

记者 王思勤 通讯员 徐晟杰

邱隘这两天为何天天大堵车? 原来是东外环这条“大动脉” 被拦腰切断了

本报讯(记者 张贻富)这两天,全市中小学迎来学生报到和开学,鄞州邱隘镇的几条主干道却接连迎来大堵车。这是怎么回事?

市民黄女士家住鄞州横溪镇,在邱隘镇一家单位上班,每天早上 8 点之前就要到单位。可是这两天,她开车上班感到堵车又堵心,不管是穿镇而过的盛莫路,还是镇区中心的青年路、百丈东路,都堵得一塌糊涂,原本短短几分钟的路程堵成了蜗牛爬,至少要开 20 多分钟。

鄞州交警大队相关负责人告诉记者,路堵的原因除了这两天中小学开学以外,跟交通管制也有关系。从今年 8 月 29 日起至 2019 年 9 月 30 日(预计),东环南路(文卫路——环城南路)全天 24 小时封道管制,禁止车辆、行人通行(除进出邱二村外);东环南路——环城南路立交的南北方向主线和北往西、北往东、西往北、南往西、东往北匝道也要封闭,全天 24 小时禁止车辆、行人通行。也就是说,东外环这条交通大动脉被拦腰切断将长达 2 年多,这也是造成邱隘区域交通拥堵的主要原因。

对受交通管制影响的车辆,交警部门也给出了 4 条绕行方案:1.由绕城高速公路 G1501 丁家山至东钱湖收费站区段(注:浙 B 号牌 7 座及以下小型客车通行费 5 元);2.福庆路;3.盛莫路;4.国道 G329—宝瞻公路—鄞县大道。

18 岁未婚妈妈边吸毒边哺乳 令人震惊的是她还怀着 5 个多月身孕

本报讯(记者 王思勤 通讯员 张楠)前天傍晚,海曙警方抓获一对吸毒的未婚夫妻。令人震惊的是,吸毒的女子刚满 18 岁,有个还未满一周岁的孩子,处在哺乳期,现在又怀孕近 6 个月。

前天,海曙古林派出所民警通过特情提供和蹲点守候的方式,在铁路宁波站抓获一对有吸毒前科的未婚夫妻周某和王某。警方将他们带回派出所进行尿检,结果是两人都吸食过毒品。

未婚妻王某今年刚满 18 岁,有个 11 个月大的孩子,肚里还有一个 5 个多月的胎儿。早在 3 个多月前,她在贵州老家就因为吸毒被当地公安机关处理过 2 次,但都因为当时处于哺乳期而不予执行。

办案民警严厉质问王某,知不知道毒品对新生儿以及肚中宝宝的危害时,王某却说:“我第一个宝宝生出来很健康的,而且我吸毒后都是给宝宝喝奶粉的,过三四天再吃奶的。现在宝宝 11 个月了,也可以吃辅食了。”面对如此无知的回答,民警痛心不已。

目前,周某被警方处以行政拘留,王某则被要求社区戒毒,案件正在进一步审理当中。